

Курай

Мин иырларға халқымдан өйрәндем.

Г.Элмөхәмәтов

Г.Элмөхәмәтов исемендәге республика гимназия-интернаты газетаны

Газета Республиканской гимназии-интерната им.
Г.Альмухаметова

№ 45 -
сентябрь
2022



Сегодня в номере

- Новый учебный год
- Нововведения в 2022-23 учебном году
- Незабываемые поездки
- День национального костюма

- День здоровья
- Опрос
- День воспитателя

Казерле укупсылар һам ата-асәләр, хөрмәтле укупсылар һам тәрбияселәр! Нәзәе яңы укуу йылы менән ихлас тәбрриклий! Нәзәе ныклы наульк, икади уңыштар, илнам, ныкышмалылыш, гаилә именлеге, бәхет тәләйем!



Дорогие ученики и родители,уважаемые учителя, преподаватели и воспитатели! Разрешите поздравить Вас с началом нового учебного года! Я хочу пожелать, чтобы предстоящий год подарил много побед и достижений, был наполнен творческими взлетами и открытиями! Желаю ученикам старания и успехов в учебе и музыке, родителям - многочисленных поводов для гордости за своих детей, учителям, преподавателям и для гордости за своих детей, учителям, преподавателям и воспитателям - терпения и достижения новых высот! Всем здоровья, целеустремленности, настойчивости!

Директор ГБОУ РГИ им. Г.Альмухаметова Хатиков Р.Р.



Мектәп, бөгөн һин каршы ап,
Ишектәрең киң асып,
Без ныклы белем алырбыз,
Дәрт-кестәр тора ташып.



**Много патриотизма и новых уроков:
что изменится в школах с 1 сентября**

- Начинаем неделю с флага и гимна.
- «Разговоры о важном» - классный час, на котором будут обсуждаться общественно-политические события, наши ценности.
- Федеральный перечень учебников пересмотрели: убрали 900 устаревших, добавили новые, которые прошли экспертизу на соответствие новым ФГОСам.
- Уроки по искусству интеллекту появятся в 3-11 классах. Пока не везде – охватят примерно треть школьников из 70 субъектов РФ. А для учителей организуют повышение квалификации.
- Тем по итоговому сочинению будет не пять, а шесть, по две из трех разделов: «Духовно-нравственные ориентиры в жизни человека», «Семья, общество, Отечество в жизни человека» и «Природа и культура в жизни человека». Образец комплекта объявят в начале года, объяснят требования. Процедура проведения сочинения и критерии оценивания – прежние.

WWW.KP.RU: <https://www.kp.ru/daily/27430/4631160/>



Алексеева Эмма Анастасия, замдиректора по УВР: «С 1 сентября 2022 года в РФ стартали проект, цикл классных часов «Разговор о важном». Наша гимназия не стала исключением и, начиная с 5 сентября, каждый понедельник начинает учебную неделю с гимна и поднятия государственного флага. Основными темами данного проекта станут

патриотизм и гражданское воспитание, историческое просвещение, нравственность и др. Данный классный час, как мне кажется, должен проводиться в форме диалога, между классным руководителем и учащимися. Задача учителя – вовлечь класс, ребят в обсуждение и ответить на вопросы, которые волнуют детей, а в конце занятия ребята могут высказать о том, что их заинтересовало, удивило, какие выводы для себя они сделали. Надеюсь, данный проект придется по душе и педагогам, и ребятам».

Муллалиева Лилия Канатовна, учитель русского языка и литературы: «Для меня общероссийский классный час «Разговоры о важном» – урок реального диалога поколений и диалога ценностей. Искренне, без фальшивых нот можно говорить с учениками о любви к Родине, высоких нравственных основах нашего российского общества, раскрыть важное значение русской культуры для мировой цивилизации в целом. Убеждена, что классный час «Разговоры о важном» поможет реализовать те задачи, которые являются главными для классного руководителя – воспитывать живой интерес к своей стране и ее будущему, учить молодежь переживать за своих соотечественников, хорошо учиться, добиваться успеха в творчестве, спорте для процветания России. Важен простой доверительный разговор, диалог поколений, где идет обмен ценностями, взаимобогащение новыми смыслами».

Мнения учащихся:

Матвеева Анастасия, 7б класс: «Мы на этом уроке говорим обо всем: об известных личностях, о правилах безопасности. Интересно и познавательно слушать учителя, узнавать что-то новое. Мне кажется, что этот предмет нужен».

Цовбул Дарина, 9б класс: «Я считаю этот урок очень полезным, так как мы можем задавать вопросы, которые нас волнуют. На обычном классном часе мы задаем вопросы по определенной теме, а на «Разговоре о важном» мы можем затронуть самые актуальные темы».

Ибатуллина Алина, 11б класс: «Я считаю, что «Разговоры о важном» нужны, так как в нашем возрасте важно затрагивать разные темы, это нам может понадобиться в будущем. Также это полезно для расширения кругозора. Уроки наши проходят живо, интересно, все участвуют активно, задают вопросы, даже рождаются дискуссии, споры».

Дети должны быть заинтересованы в том, что они делают. Именно этим принципом руководствуется Мифропросвещение, запуская с нового учебного года в школах новый проект – цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном».

Онотолмаң мәлдәр



18 июлдан 20 июлға дәлдем Мифтахетдин Ақмулла исемендеге БДПУ-ның Шымкент шағындысы "Салың" социаль белем биреу үзате ингезенде "Етеган" республика полилингваль слёты үтте. Үнда республикабызын төрле тәбәктеренән 12–15 йаштағе 60 бала катнашты. Беззен гимназия уқыссызарына ла катнашулу баҳете тейізе. Ос көн дауымында (рус, башкорт, инглиз телдерге көне) без, командаларға бүлленеп, көс һыншылға. Терле тренинг, квиз, КВН, турнир, интеллектуаль үйліндер үткәреде. Олар ес көндө бында булған һәр көмде аратып етілдірек. Барышы да бер зор гаппа будыл кипте. Вожатыштар, балалар, үзек хәзметкәрләре – нар берене үз елешиң индерезе. Һаммабеңең без тәүге көндәрзән үк тойған йылғы атмосфера булмаған. Слет тамашанды. Эмма һәр берене есөн үлді. Узенса хәтерзә каласақ: көмдер яны дұстар татты, көмдер үзенде яны икәни наһәттер асты «Етеган» мәнгес онотолмаң тәсьораттар һәм яхшы истәлектәр менән күнделәре бе兹зә жады.

Незабываемые моменты



Башкортостан - это одна из самых красивых республик России, которая отличается от других своей неповторимой природой.

4 сентября мы, учащиеся 9А класса, посетили прекрасный уголок нашего края — с. Павловка Нуримановского района.

Успенский Свято-Георгиевский мужской монастырь нас встретил тишиной своей обители. Мы воодушевились необыкновенно умиротворяющей атмосферой и насладились величественными постройками, где гармонично сочетаются русская церковная архитектура и византийский стиль. Далее мы отправились на Павловку, совершили прогулку по вершинам красивых скал и сделали кучу потрясающих фотографий. Вдохновились могуществом Башкортостана. Ну и заключительной точкой стал родник Красный Ключ. Лазурная гладь, звук бурлящего потока и легкая прохлада - что еще нужно для гармоничного завершения тура?

Поездка нам очень понравилась. В Уфу приехали уставшие, но довольные.

Пользуясь случаем, хотим поблагодарить за прекрасную

Хәйретдинова Регина, 8А класс.



9 сентябрь - Милли кейем көне. Башкортостанда 160-тан ашыу миллият вәкиле дүсілгіктә һәм татыгулықта йәшай. Уларзың һәр берененен үзенен тарихы, ыолалары, милли кейемдәре. Милли кейем көне – тарихыбызға, мәзәниәтебеҙә хөрмат күрһәтүе мемкинлеген бирә, үсеп күлгән бүлүнгә ыолаларыбызың зур байлық булыуын аңлатат.

9 сентябрь беззен гимназистар за Милли костюм көнөн билдәләнне. Уқытусылар яны түтәл, хатта уқытусылар за сағыу милли башкорт кейемдәрендә күлгәндәр. Мектәптәрәзә бындай саралар үткәреу түтән халыктың мәзәниәтә һәм традицияларына көзүгінүзү үстерергә, тытган як менән горурланыу тойғоно барлығы күлеүт, халық осталары хәзметтә хөрмат тәрбиәләргә арзымита. Милли кейем – эске булмашыбызың саңыльышы булған оло хазина, уны югарылайтык, әзәрләп һақлайтык, күнене булындарга түкмәй-сасмай тапшырайтык!

экскурсию нашего классного руководителя Расиму Ахмадулловну, воспитателя Альфии Анисовну и родителей.

Исламов Матик, 9А класс.



В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ— ЗДОРОВЫЙ ДУХ!

16 сентября Большой совет гимназии организовал проведение Дня здоровья.

Программа была насыщенной. Командам были предложены занимательная викторина, эстафеты, перетягивание канатов, прыжки в длину, отжимания, где они смогли проявить свои спортивные навыки, ловкость, силу, быстроту, сообразительность и организованность. Все этапы этого увлекательного соревнования проходили в напряженной борьбе.

Мероприятие завершили концертные номера, подготовленные детьми. День прошел на одном дыхании – все разошлись в хорошем настроении, получили заряд радости и энергии и, конечно же, много полезной информации.

Встречаем пятиклассников!



В этом учебном году в 5 А и Б классах 37 учащихся. Ребята, которые успешно сдали вступительные экзамены, поступили в нашу гимназию. Традиционно, чтобы узнать, как проходит адаптация новеньких, провели с ними опрос:

На вопрос «Нравится в нашей гимназии?» ВСЕ ответили «Да».

Причины разные, вот некоторые из них: «учителя добрые; здесь кормят 5 раз в день; вкусно кормят; тут весело, красиво, уютно, интересно; тут много друзей и нет науков; здесь круче, чем в ССМК».

- Почему именно сюда решил (а) поступить?

Ответы: «люблю музыку; мама решила; для своей будущей профессии; я сперва не хотела сюда поступать, приехала в Уфу, увидела, какая она красивая и поступила; старший брат сказал, что это крутое гимназия; чтобы стать умнее; меня мама привела сюда из-за старшего брата».

- Какие трудности возникли?

Ответы: «в комнате мало места; старшие классы ставят подноски; каждый день моешь полы; быстро надо все делать; вставать в будра; не могу найти общий язык со всеми; история — трудность; мне мешает Ильза; каждый день много уроков; не успевал и не знал английской».

Ребята — веселые, талантливые, активные. А мы хотим им пожелать творческих взлетов, удачных идей, вдохновения и настойчивости в достижении цели.

НОВОСТИ

Президент Российской Федерации
Владимир Путин
подписал Указ об объявлении 2023 года
Годом педагога и наставника

С 9 сентября по 21 октября 2022 года в Башкортостане пройдёт Республиканский конкурс рисунков «Живая книсть». Конкурс проводится с целью выявления и поддержки талантливой и одаренной молодёжи в области художественного творчества среди обучающихся образовательных организаций Республики Башкортостан и посвящён Году модернизации профессионального образования, достойных условий труда и трудовых династий в Республике Башкортостан. Вся информация на сайте <https://rcm.ru/2022/09/06/republicanskiy-konkurs-zhivaya-knysti>



Хөрмәтле тәрбияселәр!
Һәнәри байрамыңыз
менән ихлас
ко тлайбыз!
Киләсәктә лә үзү
үңыштар, мәңгө
нүнмәс ижад,
багаф мәхәббәттә
юлдаш булын!

Тәрбиәсем!
Түзәмлекен, ахыры, кая һымак,
Ә күңелен тұлы нұрғына.
Ябайың да, бейікің да үзен,
Нина тиңме мактау, Ыйр ғына.
Тәрбиясенән дә бейтерек
Бармы қазерле исем
Шуга ла һәззен байрам
Байрам бетәбез есөн.

Галина Виленна, 8А класс.

НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

- В школах начались Всероссийские проверочные работы (ВПР) для учеников 5-9 классов. Они будут проходить с 19 сентября по 24 октября. Обязательными для всех будут работы по русскому языку и математике. Напомним, результаты ВПР не влияют на оценки и не могут быть использованы для оценки работы школ или преподавателей. Они нужны, чтобы понять, как усовершенствовать учебный процесс, увидеть возможные проблемы.
- В сентябре начинается Всероссийская олимпиада школьников 2022-2023 учебного года. Принять участие в олимпиадах по 24 предметам могут школьники 5-11 классов. Всего в олимпиаде четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключительный.
- 5 сентября началась регистрация школ и участников Республиканской олимпиады школьников на Кубок имени Ю.А. Гагарина по 16 предметам. Регистрация продлится до 31 октября (включительно). Подробную информацию можно найти на сайте Олимпиады (www.kubok-gagarina.ru).

ГБОУ РГИ
им.Г.Альмухаметова
г.Уфа, ул.Р.Зорге,
25/1
тел.24-08-10

Ответственный
за выпуск учитель
башкирского языка
и литературы
Худайбердин Г.З.

Редколлегия:
Галина Виленна,
Мещерикова Ариадна,
Хайретдинова Регина,
Мухамедьянова Адилла,
Арсланова Эллада.

Корректор:
Латипов Линар
Худ.оформитель:
Сараева Божена

Дата выпуска:
30.09.2022 г.
Тираж:
50
Эл.вариант на
сайте гимназии